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2.1. Kinaccupukanusa MCTOYHNKOB
(pHAHCHMpPOBAHMA



Ilyrem npuB/ied4eHUs 3a€MHBIX CPEICTBS:
Kpeaurtnl 6anka (KpaTKocpouyHbiey H0JTr0OCPOYHbIE);
3alimblij
BbInyCK KOPHOPATUBHBIX 00JIMTranuil

IlyreM BBINIYCKOB aKIMiis
IlepBUYHBIN BbINMYCK)
BTopuyHBIA BBINYCKj

IIpuBUJIErIPOBAHHBIC AKIIUU}

OOBIKHOBEHHBIC AKIIUU
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VICTOYHUKM

PakTopbl
HonroBble obA3aTtenbcTBa] COOCTBEHHbI€ UCTOYHUKU
(Ccypa 6aHka) (Bbinyck akuumn)

1.06bem

orpaHu4eH He OorpaHu4eH
¢dmHaHCcupoBaHuA
2.Cpok
bUHAHCUPOBaHMS orpaHu4eH He orpaHu4eH
3.Bug nnatexen  |hMKCUpPOBaHHbINA npoueHT | EPMKCUPOBaHHbIE

anBuaeHAabl

4.06ecneveHune obecneyeHbl akTUBamu | HWYeM He obecrieyeH
5.Mopsaok ynnartsbl
.qonfa e B NepBylo ovyepenb B NOCIre4HI00 oqepF b

6.LleHa npuBnevYeHnss oryocutenbHO HU3Kas | OTHOCUTENBLHO BbIC$waSI
cpeacTs

7.®VHaHCOBbIN pUCK Bo3pacTaeT He Bo3pacTaer

BO3MOXHa noTeps
8.KoHTpons 3a He yTpauMBaeTcs P

npeanpuAaTnemMm KOHTpPOJIA




2.2. IloiuTHKa NpuBJIeYEeHUA
3aeMHBIX CPEICTB



é h

IHoauTHKa IIPUBJICUYCHUIA 3aCMHbIX CPCIACTB
3aKJII0YaeTCsd B o0ecneyeHUH HaudoJsiee
3¢ PeKTUBHBIX (POPM U YCJIOBUI NPUBJICYCHUSA
32€MHOI0 KAlUTAJIA M3 PA3JIUYHBIX HCTOYHHUKOB
B COOTBETCTBHHM € MOTPEOHOCTAMHU MPeANPUATHSa )

\
a A

OCHOBHBIMH HCJISAMU IIPUBJICYCHUA

3a€MHbBIX CPCIACTB ABJIAIOTCH=
= OIOJIHEHUE HEe00X0AMMOro 00beMa 000POTHBIX AKTUBOB)
= ¢opMuUpOBaAHUE HEAOCTANIIEI0 00beMa HHBECTUIMOHHBIX

pecypcoB;
= o0ecrneyeHue COLUATBHBIX MOTPEOHOCTEH CBOMX PA0OTHUKOBA /




ArpeccuBHasn

nOoJIMTUKA

MaccuBHan

noJIMTUKA

YmepeHHan

noJIMTUKA

e Poct ponm
3aeMHbIX
cpeacTs

e Bospacraer
¢pmHaHCOBbI
M pUCK

e Nonsa
3aeMHbIX
cpencrTs
MMHMManNbHa
MM paBHa
HYIo

e ®DHAHCOBLIN
PUCK He
BO3pacraer

——

 Acnonb3oBa
Hue
3aeMHbIX
cpencrTe B
pa3syMHbIX
npepenax

e Nonsa




2.3. DPpPexT puHAHCOBOrO pHIYAra



JleBepuak — (aH1.) pbIyar.
DUHAHCOBBIN JIeBEPUIK
(priuar) cesa3zan c
HCIOJIb30BAHUEM 32eMHBIX
cpeacTtB. OH xapakrTepusyercst
OTHOILIIEHHEM 32eMHBIX U
COOCTBEHHBIX CPE/ICTBy
COCTABJISIIOIIUX CTPYKTYPY
KANMTAJAa

IHpumeps

3aeMHbie
cpeacrea

cobcTBeH
Hble
cpeacrsa

JABa npexnpusatus A u b UMeT OAMHAKOBBIN MMAaCCUB
oasanca no 2 000 Toic.py6. n ogunakoBbIii HPOU
no 400 Toic.py0. OTiINYKEM SIBJISIETCS Pa3IHYHAs

CTPYKTYpPa KaNUTAaJIay OTCYTCTBHE 3a€eMHBIX
CPeICTB y NMPEeANPUATUA Aa



NMpumep

Ipeanpustue A Ipeanpusitue b
M= 2000 Tbic.py6. M= 2000 TbIC.pyb.

CC = 2000 Tbic.py6. CC =1000 TbIC.pyo.

3C =0 3C =1000 TbiC.py6.(15%)
HP3M = 400 Thic.py6. HP3U = 400 Tt1c.py6.
400
400 . 9P =——100%=20%
PCC, = W0-159 1009 = 25%

PCCa =3P =20% 1000

PCC6 =3P + 30P
PCC = (HPOH - ®H)/CC *100% SDP = 5%



IPpdexkT pUHAHCOBOIO phlYyara — 3T0 NpUpPAaNIeHNe K PeHTA0eJIbHOCTH
COOCTBEHHBIX CPEACTBy MNOJIydaemMoe 0Jiarogapsi HCIOJAb30BAHUIO KPEAUTAay
HECMOTPSI HA IJIATHOCTH NMOCJIEAHEro

PaccMOTpeHHBIN BbILIE
npuMep MOKa3bIBaeT
3pdekT PUHAHCOBOIO pblyara
NPeaANnpPUATHS 10 BbIILIATHI
UM HAJIOTA HA NMPUObLIbL
OpraHu3auumu

B peajibHOM KU3HM BCe
PUANYECKHE JTULA MJIATAT
HAJIOT HA NPUObLIbL
OPraHU3alUuy YTO HECKOJIBbKO
noHu:KaeT 3 Pext
(puHAHCOBOIO pbIyara




IMpeanpuarus
IHoxka3zarenn Ap ! B

1.HPD U, THIC.pYO-S 400 400
2.OUHAH.N31ePKKHyThICaPa - 150
3.IIpubHLIbL ThICa PYOa 400 250
4.Hanor HA NMpP.y THIC.pPYO.

(craska 20 %) 80 50
S.Uncras npuobLIby ThICa Pa 320 200
6.Co0cTB.CPENCTBAy THICAPs 2000 1000
T.Uucras peHTa0EJIBLHOCTH 16 20
COOCTBEHHBIX cpeacTBy; %

2OP = 4%



DOP = K * JT *IJI

HanoroBbin

KoadhdpuumeH JACRE

pblyara

T
K=1-0,2 =
5 Nudscbepenunan IJI=3C/CC

I=3P-CPCII

IP= HPOU/A*100

CPCII = ®U/3C*100

Mexay CPCI1 n 3C cywecTByeT B3aMMOCBSAI3b: YeM bornbLie
obbem 3C, Tem Bbiwe CPCI



PP = 0,8 - (20 - 15) - 1000/1000 = 4%

IpeqnpusiTue BeIeT arpecCHBHYIO MOJUTHKY
3aMMCTBOBAHHSA CPEICTB — 3aeMHbIE CPEACTBA
yBejauunau B 3 paza (I1J1=3)

PP =0,8-(20- x )3 =y
18 4,8%

0P = 0,8 - (20 - 19) - 3 = 2,4%

S0P = 0,8 - (20 - 19) - x =4,8%
B

S0P = 0,8 = (20 - 20) - 6 = 0%



a

1. Eciu HoBoe 3aMMCTBOBaHHE CPEICTB MPHUHOCHT
NpPeInpPpUATHIO YBeJIndeHue 3pdekra GpUuHAHCOBOIO
pblyaray TO TaK0e 3aMMCTBOBAHNE BbITOIHO.

Ho npu 3TOM HE00X0auMO CJCAUTH 32 COCTOSHUEM
nupdepenuuana. OH He T0JKeH ObITh
HYJI€BbIM HJIH OTpHIATeIbHbIM]

S

g 2. Puck kpeauTopa BhIpaKeH BeJIHYHHOIM B
aud@epennuasiaz yem ooabuie 1uddepeHuma,
TE€M MEHbIIIEe PUCKy YeM MeHbIe quddepeHumra,

\ TeM 00JIbllIe PHCKa y
é )
3. Ucnoan3ys popmyay IDPP, Mo:kHO onpenensiTh
0e30macHbI 00bEeM 32eMHBIX CPE/ICTB,

. BO3MOKHbIE YCJIOBUSI KPEeAMTOBAHM 1a )




2.4. CTpyKTypa Kanuraja opraHu3anim.
Iloporosoe 3nauenune HPOU



3TO COOTHOILEHHE MEkKAY 3a€MHbIMH
U COOCTBEHHBIMH CpPe€JICTBAMH

Kputepuu BriOOpa

3C=40%
CTPYKTYpPbI Karurala

1.Yncrast penTadeIbHOCTD
COOCTBEHHBIX CPeACTB
2.9ucras npudbLIL HA AKIHIO

CC=60% 3. DPppexT puHaAHCOBOrO
pbluara

YnenbHbIN Bec 4.Kpurnueckoe (moporosoe)

3aCMHbIX sHauenue HPOU

U COOCTBEHHBIX 5.1lena xanurTana

CpeaACTB



Iy0JanYHOe AKIIMOHEPHOE 00IIEeCTBO MMeEETs

YK =100 000 1bic. pyo.
KoanuectBo axkmuii = 100 000 .

HoMuHaJIbHAasi CTOUMOCTDL akmuu = 4 ThIC.pYyOa

PykoBoACTBO paccMarpuBaeT 2 ajJlbTePHATHBHBLIX BAPHAHTA
NPUBJIEYECHUS JONMOJHUTEIbLHBbIX (PMHAHCOBBIX PEeCypPCOB:

1. JonoanureabHAsE IMUCCHS 2. Kpeaur na cymmy
akmuii Ha cymmy 100 000 ToIcC. 100 000 roic.py0. mpm
PyoOs ycaosuuy 4T0 CPCII = 14 %.

AHAJIM3 NMPOBOIMM 10 2 NPOrHO3MPYEMBbIM
Bapuantam HPIU:
1.HPOU onrum. = 40 000 1hIC.pYyoO.
2.HPOU neccuma = 20 000 1oic.pyod.



Be3pgonrosoe honHaHCUpOBaHuUe.

donroBoe puHaHCUpOBaHue.

Ccypna 6aHkKa

NMoka3zatenu [JononHnTenbHasi aMMccus akuumn

NMeccum. onTum. Meccum. OonTum.
1.HP3aun 20 000 | 40000 20 000 40 000
2.®U(% 3a kKpeauT) — — 14 000 14 000
3.MpunbLInL(Mp) 20 000 | 40000 6 000 26 000
4.Hanor Ha Mp 4 000 8 000 1200 5200
5.Yucraa NpMng) 16 000 | 32 000 4 800 20 800
6.Kon.akuvn, wr. | 200 000 | 200 000 100 000 |100 000
7.9P,% 10 20 10 20
8. CPCIN,% — — 14 14
9.4lp Ha aKkuuo 0,08 0,1 6 0,048 0,208
10. PCCy,% 8,0 16,0 4,8 20,8




1. Ecau HPOMU uHeBenux (mpu 3Tom auddepenumnal
(pUHAHCOBOIO phIYara O0ObLIYHO OTPHUIIATE/ICH,
YUCTas PeHTA0eJIbHOCTh COOCTBEHHBIX CPEICTB U
YPOBEHb TUBHACHAA MOHUKEHDbI)y TO BHITOXHEE
HAPAIIUBATHh COOCTBEHHbIE CPEACTBA 32 CUET
IMUCCHM AKIUIy YeM OpaTh KpPeauT

2. Eciu HPOU Benuk (npu 3Tom auddeperHnmnan
(pMHAHCOBOI0 phlYara yaiie BCero moJjioKUuTeIeH,
YHCTasi PeHTA0eJIbHOCTh COOCTBEHHBIX CPEICTB
M YpPOBeHb IHBHAEH/A NMOBLINIEHbI)y TO BHITOHEE
Opatb KpeauTy YeM HAPAIIMBATHL COOCTBEHHbIE
CpeACTBA 3a CYET SMUCCUU AKIHUla



Ilpu yciioBuus
1. PCCu noar.¢pun. = PCCu 6e310r1H.

2. Ullp Ha ak. goiar.¢pun. = Yllp Ha aK. 0e310/1r=(PprH.

3 3P =K = (9P -CPCII) - 3C/ICC =0

1. 71=0, DP=CPCIl | | 1. ILJI=0, 3C/CC=0

IP=(HPOU /| A) - 100 A=II=3C+CC
IP=(HPOHn / (3C+CC)) = 100 = CPCII
HPDWu = CPCII = (3C+CC) / 100



IloacTaBuM 3HAYCHUSA U3 NMPEAbIAYHIETO
npuMepa B popmyJry

HPAMn = CPCII - (3C+CC) / 100
HPOUn = 14 - 200000 / 100 = 28000 15ic.pyo.

HPOUn = 28 000 tric.pyod.



PCCuy,

%
30|
OdonroBoe

25| oBaHue

BesponroBoe
201 aHue
15
10|

1
HPODUn HP3U
. TbIC,pYyo.

| | us | |
10 000 20 000 30 000 40 000



1. Jo nocrmxenuss HPOU cymmer 28 000 1oic. pyo.
(HPDUn) BbIroaHee HCMOJb30BATh TOJBLKO COOCTBEHHbIE
CpeACTBAy TaKa NpsiMasas «b®» pacnosiaraercs HajJ NPAMOU
«/1d», " yncrasg peHTa0deJbHOCTH COOCTBEHHBIX CPEIACTB
IPU OTKa3e OT 3aMMCTBOBAHHMH OKA3bIBAETCH BbIIIECa

2. Iocae nocrmxenuss HPOU cymmer 28 000 thic. pyo.
(HPOHWn) BbirogHee mpuBjiaeKaTh 10JIroBoe (PpMHAHCHPOBAHUE,
T«Ka NpsaMas «/{@» pacnosaraercsa Haa npsaMoun «bd», u
YUCTAsA PeHTA0EJBbHOCTh COOCTBEHHBIX CPEACTB IPH
MCII0Jb30BAHNH KPEIUTA OKa3bIBaeTcs 0ojiee BHICOKOIa



2.9. llena ( croumocTn)
KAMUTAJIA



= 001ast CyMMa CpPeACTBy KOTOPYIO HYKHO YILUIATUTH 32
HUCIOJIb30BAHME OIPEIeJIeHHOr0 00beMa (PMHAHCOBBIX
pPecypcoBy BbIPAKEHHAS B NMPOLEHTAX K 3TOMY 00beMY

JTanbl ONIPCACJCHUA IICHDbI KalluTaJia

1) wuvpeHTUdUKauma
BCeX UCTOYHUKOB KanuTtana;

2) onpegeneHue LeHbl
KaXaoro UCTOYHUKA;

3) onpeaeneHue
cpeAHeB3BELUEeHHOMU LEeHbl
KanuTtana



1. UpeHTndmkauma Bcex MCTOYHUKOB Kanutana

B 3aBUCUMOCTHU OT LieHbl BbIAENAT HECKOSIbKO COCTaBNAKOLWMNX

Kanutana:
T)-0ecmmaTHbIil

KAanuTaJa =
NCTOYHMKOM
ABNAETCH
KpeautTopckas
3a40MKEHHOCTb
(3a ToBapblI,
paboThl
N YCNyru;
no 3apaboTHoun
nnare;
no ynnarte
Hanoros);
LeHa OTCYTCTBYeT

2) 3aeMHbIiT

KanuTaJj =—
KanuTan,
npUBNEeYeHHbIN U3
BHELUHUX

UCTOYHUKOB
Ha ycrnoBM1AX
CPOYHOCTM,
BO3BPaTHOCTU U
NNaTHOCTH;
pa3nuyHbie BUAbI
3aeMHOro Kanurana
MOryT UMeTb
pPa3Hyo LEeHy

3) coOcTBEHHDIIH

KanuraJj =
KanuTtan,
NMPUBMEYeHHbIN
U3 COOCTBEHHbIX
MCTOYHUKOB,;
pa3nnyHbie BUAbI
coOGCTBEHHOro
Kanutana
MOryT UMeTb

Pa3Hylo UeHY



2. Onpenenenne HeHbI KajKJI0ro MCTOYHHKA

Pacuer neHbI 32a¢MHBIX MCTOYHUKOB

1) llena (croMMoCTb) HCTOUHHKA «CCYIbl OAHKA»D
Iie p = NPOLEHTHAsI CTABKA 0 KPEIUTY}
H — craBka Hajiora Ha nNpuobLIbL B 10JSX eIHHHIbla

IleHa MCTOYHUKA ONpeNeAeTCH M0 JaHHBIM M0CJe HAJIOT00010KCH
CoritacHO HOPpMATUBHBIM JOKYMEHTAM MPOLEHTHI 32 MOJb30BaHHE CCYyIaMU
0aHKa BKJIIOYAIOTCA B ce0eCTOMMOCTH NPOAyKIHH (10 HAJI0Tr000/105KeH S ).
IHo3TOMY CTOMMOCTH PacCMATPUBAECTCH € YYETOM HAJIOIAa HA NPUObLIba



[2. Onpenenenne MeHbl Kax/JI0r0 HCTOYHHKA ]

PacuyeT UeHbl 3aeéMHbIX UICTOYHUKOB (NpoaosmKeHue)

@ . )
2) Ilena (crouMocTh) HCTOUHMKA «3AIMBI»
C3 = p,
. IIe p = NPOUEHTHAsl CTABKA IO 3aiiMya )

a Y

3) Ilena (cToMMOCTH) HCTOYHHKA
«O00IMraluOHHbIE 3aUMbI»
Co3 = p,

r1e p = NPOLEHTHAs CTABKA M0 O0JMIallMOHHOMY 3aiiMYya

\_ _/




[2. Onpenesenne meHbl KaXJI0r0 MCTOYHHKA

Pacyer nmeHbl 3aeMHBIX MCTOYHUKOB (npogo/skenne)

C y4eroM xoxkaeHus1 oOMranuii Ha GOHI0BOM PbIHKE MOKHO IMOCYUTATH
neHy (CTOMMOCTH) MCTOYHHKA «O00JUTaAlHOHHbIE 3aiiMbI» N0 Gopmy.ies

a

Cu * p+ (Cu-Cp)/K
. * 100
o3 (Cri — Cp)/2

I'me CH - BenmnuuHa 3aiiMa (HOMUHAJIbHAS CTOUMOCTB), PyOaj
Cp = peanu3zaiioHHasl 11eHa OOJIuralu, pyO.; p = CTaBKa
IPOIICHTa, J0JIM eauHuIbl 5 K = cpok 3aiima.

\_




1.1lena (cToMMOCTBH)HCTOUYHNKA KNPHBUJIETHPOBAHHBIE
AKIU U

Jlma

Cra = * 100

Puma

I'me /Ina = pazmMep GUKCHPOBAHHOIO AUBH/IEHIAy )y PYOaj
Pumna = pplHOYHAS I[€eHA NPUBUJICTHPOBAHHOM aKIUUy PYO.




Pacuer 11eHBbI COOCTBEHHBLIX HCTOUHUKOB
(nponoskenue)

/ 2. Ilena (cToMMoCTb) MCTOYHHKA \

«O00bLIKHOBEHHBIE aKIIum »

Con= —2% & 400 + q

P11oa
I'me inpoa — nporuo3upyemMoe 3Ha4yeHne TUBHACHAA HA OJMKaANIINI

Mepuoy Pyoay
Puoa = ppiHOYHAsA HeHA 00LIKHOBEHHOW aAKIMHy PYOa

@ — NPOrHO3UPYeMblii TEMII MIPHPOCTA THBHUIECHI0By,% j

3. Ilena (cromMocTh)HCTOUYHNKA CHepacHpeaeIeHHAN
NPpUOBLIbL »

MOKeT ObITh IIpUpaBHCHA K CTOUMOCTH UCTOTYHHKA «00bIKHOBEHHbIE aKIuu»

\_ W,




Coa = Rf + b (Km -
Rf)

roe Rf— 6e3puckoBas HoOpmMma AOXOAHOCTU, KOTOpaa OObIYHO DepeTca Kak
CTaBKa obnurauum KasHadyenctBa (rocygaapcTBeHHbIX obnuraumn); b — «betax-
Ko3adhpUUMEeHT akuum (MHAEKC pUCKa aKMM OTHOCUTENbHO «CcpeaHen» akuun);
Km — HopMa [OXOAHOCTU aKuMn (PUCKOBBLIX LLIeHHbIX OyMar) Ha pbIHKe



/Cneuuanbuble areHTCTBa, aHanNM3npysa AeaTenbHOCTb U (pMHaHCOBOE COCTOFIHVIA
KOMMaHUN,

paccunMTbIBalOT AN HUX «6eTa»-KoahpMuneHTbl N NYONUKYIOT UX.
Hanpumep, «b6eta»-koadpuumnmeHT KOMNaHUN
"Procter & Gamble"” — 1 (cooTBeTCcTBYeET CpeaHeMy KOahhnUneHTy);
"General Electric” — 1,1; "Chevron" - 0,9. OHu Bapbupytorca ot 0,4 oo 1,6.

CpeaHee 3Ha4yeHue «beTa»-koacpcpunumeHTa AnNa BCex akumm paBHoO 1.
ATO O3Ha4aeT, YTO eCTb HeKasa cpeaHsasa akuua c b = 1.
3HavyeHue «beTar-koahpumumeHTa o3HayaeT, YTO NPU U3MEHEeHUN CUTyaL N Ha
pbIHKEe BBEepPX UMM BHU3 XapaKTepPUCTUKU aKL UM OyayT MEHATLCA B TOM Xe

\_

/

HanpaBneHuu.
«bera»=ko3ppunuent | Poct ppIHOYHOrO Kypca PocTt noxonHoctu Puck
Ak
b=1 Ha 10% Ha 10% He mensercs
s
b=0,5 Ha 10% Ha 5 % YMeHbIaeTcs
b=1,5 Ha 10 % Ha 15% VYBenuunuBacTCs




3. OnpepeneHue cpeaHeB3BeLWEHHOU LeHbIl KanuTana

C.— CTOMMOCTb i-ro UCTOYHMKA, %o;

d.— yAenbHbIN BeC i-ro ICTOYHUKA B 00Llen cymme, AoNU eAUHULbI;

n — Konn4yecrso NCTOYHUKOB.



i=1
BbaaancoBas CroumocTh
NcTouHMKH cpeacTB OLIEHKA, JIOH_H ? | HcTOYHMKA Ciy %
ThICa PYOs di
"1.3aemHble:
KPaTKOCPO4YHbIE 6 ooo 0!353 8!5
10JITOCPOYHbBIE 2 000 0,118 5,9
2.00bIKHOBEHHDIE AKIHH 7 000 0,412 16,5
3.I1puBuIerupoBaHHbIE
o 1 500 0,088 12,4
4.Hepacnpeneiennas
NpudbLIbL 500 0’029 15’2
UT0o10 1 7 000 1

cC=8,5

’ 0,353+5,5 ’ 0,1 1 8+1 6,5 ’ 0,41 2'|'1 2,4 ’ 0,088+
158 9.0 90 = 44 QR 0O/



CC=>C, - d,

=1
IMoka3zaTesn 1 2 3 4 S 6
1.Jdoas CK 1 o9 o8 07 06 |05
2. Jloas 3K 0 01 02 03 o4 |05
3.Crommocts CK | 13,0 | 13,3 | 14,0 (15,0 17,0 17,5
4.Croumocts 3K 7,0 7,0 | 7, 1,5 8,0 8,5
5.CC 13 12,67 12,64 12,75 13,4 | 13




